

Молодая Революция

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 15 (467).

| Подписная цена. | |
|-----------------|------------|
| На 1 месяц | — р. 50 к. |
| * 3 | — р. 45 к. |
| * 6 | — р. 85 к. |
| * 9 | — р. 25 к. |
| До конца года | — р. 20 к. |

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.

Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки и обьявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена обьявлений:
Сзды текста, строка пяти — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль
При многократном печатании скидка.

Пятница

17

февраля 1928 г.

Предвыборная «агитация»
Пилсудского.

ТЕРРОР ПО ВСЕЙ ПОЛЬШЕ.

ВАРШАВА, 16. Со всех концов Польши получается сообщения о массовом аннулировании левых рабоче-крестьянских списков. По сообщениям печати, массовое аннулирование списков в западной Белоруссии может иметь результатом то, что в сейм не пройдет ни один представитель подлинно белорусских политических группировок. Аннулирование производится по формальным причинам. Арестован депутат независимой крестьянской партии Бонн. Это уже восьмой по счету депутат сейма, арестованный в эту предвыборную кампанию.

ХОТИТ ЗАДАВИТЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОССТАНИЕ.

ШАНХАЙ, 16. По сообщению из Ханькоу власти четырех городов северо-восточной части провинции Хубэй обратились с просьбой к Уханьским властям выслать войска для подавления революционного движения, руководимого коммунистами.

Распад правительственно блока — дело народной партии

БЕРЛИН, 16. В политических кругах считают, что распад правительственно блока является делом народной партии, которая извлекла из раскола двойной выгоду: отвергнув реакционный школьный закон, она может выступить теперь перед избирателями в качестве «поборников культурного либерализма», затем добившись под влиянием Штреземана отсрочку новых выборов в рейхстаге, народная партия тем самым облегчит Штреземану переговоры с Францией.

Брайан неоднократно указывал, что франко-германские переговоры затруд-

нены из-за отсутствия согласия народной партии.

Воззвание ЦК германской компартии.

БЕРЛИН, 16. ЦК германской компартии опубликовало по поводу правительственно призыва к воззванию, в котором говорится о буржуазном блоке инсценируется в парламенте, чтобы на предстоящих выборах вновь завоевать трудящиеся массы в качестве голосующего стада. Но в классовой борьбе буржуазный блок неизбежен, как и раньше. Рабочим удастся уничтожить буржуазный блок только в том случае, если они проведут борьбу во всех основных отраслях промышленности.

„РАЙ“ ПИЛСУДСКОГО.

В металлической промышленности в 1926 году из 28.287 рабочих было 10 проц. молодежи, в деревообрабатывающей промышленности — 11 проц. из 46.462, а в полиграфической про-

мышленности — 16 проц. из 10.749. Молодежь работает 12 и даже 14 часов в день.

Положение рабоче-крестьянской молодежи в Польше характеризуется хронической безработицей, сильным снижением зарплаты и удлинением рабочего времени.

В Польской промышленности на 443.566 рабочих приходится 8 проц. молодежи. Прогресс молодых рабочих растет с каждым годом.

Так в 1924 г. в Варшаве из 70.326 рабочих было 7,8 проц. молодежи, в 1926 году — 8 проц. из 60.248 рабочих.

В портняжном деле первый и второй год обучения подростка вообще не оплачивается. Полужизненный подросток получает 3 золотых в неделю (2 золотых = 1 марка = 50 коп.).

Предвыборная «агитация» Пилсудского конференция в тупике.

БОРЬБА МЕЖДУ С.А. С. Ш. И МЕЛКИМИ ДЕРЖАВАМИ.

НЬЮ-ЙОРК, 16. Панамериканская конференция в Гаване оказалась в тупике, вследствие отказа председателя аргентинской делегации Пуэррено подписать соглашение о реорганизации панамериканского союза, которое, вопреки его требованию, не содержит декларации против покровительственных таможенных тарифов американского государства (Пуэррено имеет в виду высокие таможенные тарифы Северо-Американских Соединенных Штатов). Вместе с

тем, на конференции продолжается ожесточенная борьба вокруг вопроса о декларации против вмешательства Соединенных Штатов во внутренние дела других американских государств. Делегации Аргентины, Мексики и Сальвадора продолжают настаивать на принятии такой декларации. Делегация Соединенных Штатов всеми мерами противится. Вследствие всех этих трений конференция остается пока бесплодной.

Новые войска Соединенных Штатов прибывают в Никарагуа.

АМЕРИКАНСКИЕ ВОЙСКА БОМБАРДИРУЮТ ДЕРЕВНИ.

НЬЮ-ЙОРК, 16. В Никарагуа непрерывно продолжают прибывать новые войска Соединенных Штатов. Командование Соединенных Штатов в Никарагуа принимает все меры, чтобы принудить войска Сандино к сдаче. Продолжается бомбардировка деревень в тех местно-

стах, где оперируют отряды Сандино; одновременно, чтобы предупредить присоединение рабочих кофейных плантаций к войскам Сандино, кофейные плантации занимаются войсками Соединенных Штатов.

Умер вождь английских либералов СМЕРТЬ ЛОРДА ОКСФОРДСКОГО.

ЛОНДОН, 15. Умер лорд Оксфордский. Лорд Оксфордский был более известен под фамилией Асквит, которую носил до получения титула лорда.

Асквит был одним из виднейших вождей либеральной партии. В течение 8 лет он возглавлял английское правительство.

О «ПОКОЙНИКАХ ПЛОХО НЕ ГОВОРЯТ».

Рабочие в «ЖДИ» закрыли глаза на вину Асквита.

ЛОНДОН, 16. Руководители рабочей партии отозвались на смерть Асквита чрезвычайно сочувственным выражением: «противники погибшего». Никто не упомянул, что на Асквите лежит ответственность за расстрел горняков в Федерации в 1893 году, во время забастовки горняков Йоркшира. (Асквит тогда занимал пост министра внутренних дел).

Большевистский громко-пропагандист в представлении венгерских буржуа.

„Красная зараза“ в Венгрии.

Венгерские газеты указывают, что многие венгерские радиолюбители предпочитают слушать передачу советских радио-станций. По словам газеты правительства всех стран должны всеми средствами бороться против красной пропаганды путем радио.

(Телеграммы).

БОЛЬШЕВИК



Большевистский громко-пропагандист в представлении венгерских буржуа.

Троцкистская оппозиция разоблачает себя.

Тов. Бухарин об оппозиции.

Отчет о первом заседании IX Пленума Исполкома Коминтерна, 9 февраля.

Докладчик вкратце охарактеризовал международное положение в духе анализа, данного ХУ съездом партии. «Мы видим усиление давления на рабочий класс и стремление удушить всякое революционное движение внутри его. Атака на коммунизм имеет своей предпосылкой неустанный труд реформистов в направлении дискредитации компартии отдельных стран и, поскольку все внутренние вопросы связаны с вопросами внешней политики, основная задача социал-демократии во внешней политике заключается в попытках дискредитировать Советский Союз и ВКП.

С точки зрения проблемы завоевания масс, троцкистская оппозиция является настоящим барьером на пути к завоеванию масс на сторону коммунизма и в этом смысле троцкистская оппозиция является контрреволюционной силой. Социальная основа оппозиции в Советском Союзе — это колеблющийся мелкобуржуазный элемент. Основная опора оппозиции — в советских и студенческих ячейках. Что касается идеологической стороны вопроса, то мы не так давно утверждаем, что у оппозиции налицо неверие в дело социалистического строительства, что у нее существуют пораженные настроения. Теперь это подтверждается полностью и открыто в троцкистских документах.

В самых последних документах Троцкий имеется уже расчеты на то, что случится после свержения Советской власти, при чем все эти «прекрасные рассуждения» происходят в такой форме, как это мы можем видеть во всей меньшевистской печати. Троцкистская оппозиция сделала решительный шаг на пути к саморазоблачению; она открыто говорит то, что сих пор пытались прикрыть всякого рода лицемерными формулировками. Еще раньше Троцкий говорил, что приписываемое ему выражение «далеко не пролетарское государство» есть лишь оговорка, то теперь в своих документах он рассматривает последние события в партии как полный тормоз. Троцкий говорит: «Но мы вторая партия, а ВКП, ВКП деградировала у нас традиции и мы, первая партия, а ВКП — вторая», — этим самым признается существование двух партий.

Что касается тактической линии оппозиции, то в последних документах, особенно в письме в Коминтерн, она пытается затемнить ясную ситуацию и изобразить все свои антисоветские выступления как простую «пропаганду». По мнению Троцкого, уличная демонстрация 7 ноября была лишь пропагандой, но злоказненные аппаратчики превратили эту пропаганду во внутреннюю гражданскую войну. Между тем тот же Троцкий в одном из своих документов прямо говорит: «Наша задача — завоевание власти».

Нелегальный листок Сапроновской группы «Рабочий путь к власти» — от



ПИЛСУДСКИЙ.

Молодежь работает 12 и даже 14 часов в день.

Положение рабоче-крестьянской молодежи в Польше характеризуется хронической безработицей, сильным снижением зарплаты и удлинением рабочего времени.

В портняжном деле первый и второй год обучения подростка вообще не оплачивается. Полужизненный подросток получает 3 золотых в неделю (2 золотых = 1 марка = 50 коп.).

Квалифицированный подросток получает 9—10 золотых еженедельно. Потом везде 8-часовой рабочий день отменен, рабочее время подростков составляет 9—10 часов.

Время учения не оплачивается и в кожевенном деле, но зарплата для подростков составляет 3—6 золотых еженедельно, рабочий день 10—12 часов. Именно среди молодых рабочих кожевников безработица все растет, а в Вильне достигает 80 проц.

У молодых строительных рабочих заработка плата в летний сезон колеблется между 10 и 15 золотыми (в Вильне) и 6—9 золотыми (в Минске). Рабочее время составляет 8—9 часов. Но окончанием сезона начинается большая массовая безработица.

Средняя плата для молотых металлистов колеблется между 10—13 золотыми в неделю. Рабочее время в большинстве случаев составляет 9 часов еженедельно. Такие «райские» условия труда молодежи. Но это еще цветочки.

Скоро в городе Белостоке начнется массовый суд членов коммунистической партии и комсомола Польши. В судебное дело вовлечены 143 товарища, которые уже с 1925 года находятся под следствием. Среди обвиняемых находятся 15 подростков в возрасте 12—16 лет и 12 молодых женщин. Так как в Польше недавно была развязана казнь через повешение, то опасаются, что главные обвиняемые будут приговорены к повешению. «Райское» правительство Пилсудского думает запугать революционеров, но вряд ли это удастся.

НОВОЕ В ОХРАНЕ ТРУДА.

На днях вернулись из Москвы со все-своего совещания по охране труда делегаты Нижегородской губернии. В беседе с нашим сотрудником делегаты сообщили об основных моментах работы совещания:

Совещание по охране труда заслушало доклад НКТ о состоянии охраны труда в промышленности Советского Союза. Из доклада было видно, что в отношении охраны труда наши предприятия не отстают от предприятий других крупных районов. Что касается несчастных случаев, то ПГО и Красное Сормово гораздо благополучнее московских и ленинградских предприятий.

Характерно отметить, что большинство предложений Нижегородской делегации совещание принял. Принято предложение о предоставлении губернским отделом труда права расширять нормы спецодежды, спецжиров и дополнительных отпусков, против норм Наркомтруда на некоторых предприятиях. Для нашей промышленности это постановление имеет большое значение.

По нашему настоянию принято постановление о том, что при ассигновании средств на охрану труда учитывались нужды подсобных рабочих. В частности это будет иметь большое значение в деле улучшения охраны труда гружчиков.

Совещание поручило Наркомтруду дать законодательные нормы аварийных и аварийных работ. Такое предложение было выдвинуто как нами, так и ЦК партии.

Совещание приняло постановление о своевременном отпуске средств, ассигнованных на охрану труда. До сих пор кредиты на охрану труда открываются очень поздно, с опозданием на 5—6 месяцев, при чем 1 октября кредиты закрывались. Совещание признало необходимым не закрывать кредиты на охрану труда до 1 января.

Большой спор был на совещании по вопросам — кто должен играть решающую роль в распределении кредитов на охрану труда. До сих пор средства распределялись ВСНХ при участии Наркомтруда и ВЦСПС. Совещание высказалось за то, чтобы решающая роль в распределении средств на охрану труда была за Наркомтрудом.

Затем на совещании обсуждалось ряд специальных докладов и доклад ВЦСПС об участии союзов в охране труда. Между прочим, по этому вопросу совещание поручило ВЦСПС переработать положение о комиссиях по охране труда с тем, чтобы в них участвовали хозяйственники.

По комсомольскому Союзу.

ПОБЕДИЛИ КУЛАКА.

Рославльские комсомольцы на Дальнем Востоке сумели через кооперацию и машинное товарищество обединить вокруг сельсовета деревенскую бедноту и среднее крестьянство против местных кулаков и их коновода — лавочника Архипа. Своего кооператива в деревне не было, а до ближайшего села с кооперативной лавкой верст 50 будет. Покупали рославльские мужики товары у себя в деревне у частника, задевали к нему в кабалу, но иного выхода не было. Всю Рославльку снабжал товарами контрабандист Васька вместе с лавочником — кунаром Архипом. Этот почтенный «трест по обирию мужчинских карманов» действовал во всю. Разложил Архип контрабандные товары на полках и пойдет рассказывать соседям о том, что «новые товары в лавочке имеются из-за границы». Весь о цветных платках и о какой-то пышной материей «либерту» быстро разносились бабами из избы в избу.

Решили комсомольцы вместе с членами сельсовета на одном из его заседаний положить конец архиповскому парству. Ячейка выделила лучших своих ребят для бесед с крестьянами о кооперации и необходимости иметь свой кооператив.

Сход граждан одобрил предложение сельсовета о создании Рославльского кооператива. Членских взносов собрали 53 рубля.

Архип смеялся и снисходительно объяснял мужикам. На 53 рубля лавку не откроешь.

«Так-то же не лавка будет, а кооператив, — сумрачно возражали мужики. Архип захлебывался смехом и махал рукой. А его компаньон Васька щедро угощал крестьян контрабандным табаком. Комсомольцы получили кредит на организацию кооператива в банке. Через неделю против лавки Архипа у дома комсомольца Равнейского стояли две подводы с товарами, а под окном дома у самого кунара красовалась вывеска: Рославльский кооператив «Друг бедноты».

Теперь кулач Архип уже не смеялся. Его лавка хиреет, а Рославльский кооператив растет и крепнет.

Осенью комсомольцы, члены финансово-налоговой секции сельсовета, провели большую работу по выявлению скрытых кулаками объектов обложения сельхозналогом. Несколько зажиточных крестьян были отданы под суд.

Комсомольцы добились снижения налога для маломощных хозяйств деревни, образцово поставили разъяснение бедноте правила обложения сельхозналога, прошли с крестьянами беседы о достаточной сдаче налога. В результате Рославльский сельсовет, благодаря комсомольцам, занял одно из первых мест в районе по выплате сельхозналога к сроку.

В начале этого года решила ячейка организовать бедноту в машинное товарищество. Летом туто приходилось бедноте без машины. Надо обмолотить рожь, — или с поклоном к кулаку за машиной, надо отсеять зерно — плати в тридорогу последние гробы тому же лавочнику Архипу за пользование веялкой. Сельсовет и собрание бедноты поддержали предложение ячейки: без машины далеко не уедешь».

Машинное товарищество комсомольцы называли «Голос бедноты». Товарищество получило в кредит трактор, молотилку, веялку. Оно быстро растет и обединяет сейчас не только Рославльскую бедноту, но и значительную часть маломощных хозяйств из соседних деревень.

РЫЦАРИ ВОЛОКИТЫ.

Смекалистый кулич Чичикова не хотел ждать овса для своей лошади у полковника Кошкарева. Он прекрасно знал, что скоро сложут его лошади, если он получит овес. Нужно было написать заявление, ждать когда на него наложат резолюцию и т. д.

Да, это классические примеры волокиты, когда полковник Кошкарев говорит Чичикову: «В таком случае изложите просьбу письменно. Просьба пойдет в контору принятия решений и донесений. Контора, пометивши, препроводит ее ко мне, от меня поступит она в комитет сельских дел, оттуда... и так без конца.

Но эту классическую волокиту легко затмевают самые «обыкновенные» и самые «бумнические» дела сормовских администраторов.

Трест ГОМЗ'a, в который входит Сормовской завод, 30 августа прошлого года запрашивал у отдела заказов Сормовского завода материал о допусках при обработке паровозных деталей. Отдел заказов в этот же день запрашивал паровозный отдел о предоставлении этих материалов.

С этого и начинается. Ответа нет. Тогда начинаются напоминания. 14 сентября отдел заказов напоминает, 20 сентября — тоже, 28 сентября — тоже, 12 октября — тоже, 18 октября, 31 октября, 18 ноября, 2 декабря, 8 декабря, 23 декабря — несутся напоминания.

Из паровозного отдела ответа никакого.

Это первый пример из таких примеров десятка.

ГОМЗ'a прсылает письмо в отдел заказов о разработке чертежа расположения батарей подогревателя.

Отдел заказов 23 августа передает письмо в этот же паровозный отдел. И также начинаются напоминания. Но

25-го ноября бюро заказов пошло 8 напоминаний и лишь после этого паровозное бюро ответило, что чертежи будут готовы и высланы к 10 декабря. Обрадованный отдел заказов сообщает об этом ГОМЗ'e. Наступает 10 декабря. Чертежей не шлют. 16 декабря отдел заказов снова напоминает о чертежах паровозному отделу; 23-го тоже. Ответа нет и по сей час.

И такие истории с напоминаниями касаются не только паровозного цеха. Это касается и других цехов. Так, например, отдел заказов дает контрольно-производственному бюро заказов Днепростроя на полускаты для вагонеток. И между этими двумя бюро начинается переписка, несмотря на то, что оба отдела находятся в одном коридоре. Этот заказ был сдан контрольно-производственному бюро в середине ноября. И что же? 29 ноября отдел заказов напоминает, 6 декабря напоминает, 10 декабря напоминает. И после всех этих напоминаний приходит ответ, что бюро отказывается от выполнения этого заказа, так как не может его выполнить.

А заказ валялся. Заказчик ждал. Писались бумаги. Тратилось время, энергия.

**

Такое рутинерство, такая косность на таком большом заводе, как «Красное Сормово» — преступление.

Приходится только удивляться.

У Гоголя не только Чичиков, но и Чичиковский кулич понял, что «рационализированное» хозяйство Кошкарева это не только благородство, но это бесхозяйственная хозяйственность. И приходится жалеть, что на наших заводах подчас нет Чичиковского кулича.

Виктор Ник.

ЧТО ОНИ РАССКАЗЫВАЮТ О СССР.

(Делегаты отчитываются).

Делегация молодых рабочих Франции.

Французская делегация рабочей молодежи, по возвращении из СССР, проводила открытую кампанию по всей Франции. В Парижском округе было организовано 10 митингов и делегаты посетили все промышленные центры. В Лондонском округе кампания началась. В феврале она будет проведена в центральной и южной Франции. Делегаты всюду встречаются с энтузиазмом, это облегчает успешное проведение кампании.

зыком поддержать коммунистический союз молодежи и коммунистическую партию Бельгии. Скоро появится печатный отчет делегата молодежи Алтымейера с описанием его впечатлений о СССР.

В Майненхе состоялось собрание, на котором выступил делегат рабочей молодежи Мейте, член реформистского профсоюза металлистов. Он так же с большим воодушевлением рассказывал о впечатлениях, вынесенных из поездки по СССР.

Английские молодые рабочие за СССР.

Отчетная кампания делегаций молодежи в СССР привлекает широкие круги молодых рабочих для поддержки СССР. На большом собрании в городе Глазго была принята резолюция, в которой горячо приветствуется рабочая молодежь СССР. Английские рабочие обзываются бороться против всяких посягательств на СССР. В резолюции подчеркивается также необходимость единого фронта всех организаций молодежи, которые со временем должны сплотиться в единый союз молодежи.

Бельгийская делегация рабочей молодежи.

В «Ревю Андерлехт» в январе месяце было проведено собрание, на котором был прочитан доклад делегата рабочей молодежи Алтымейера. Он очень много говорил о завоеваниях рабочей и крестьянской молодежи в СССР и при этом разоблачил предательскую роль соц-демократов, распространяющих ложь о Советском Союзе. Свою речь он закончил при-

сидеть в комитете. Надо безобразием считать то, что многие комитетчики бывают в ячейках только по торжественным дням.

Многие могут сказать: «Но все эти замечания нас не касаются, мы в ячейках бываем». Но не будем обманывать себя. То, что актив в ячейке бывает — это хорошо, но есть ли от этого толк — можно еще спорить. Беда в том, что многие бывают не у членов ячейки, а у секретаря, не в обыденной будничной обстановке, а на собрании или на официальной беседе. У нас нет, или почти нет, такого положения, чтобы рядовые комсомольцы или беспартийные ребята пришли и поделились всеми своими «горестями и радостями» с активистом из комитета, а сам активист создать такую обстановку, или не хочет, или не умеет.

Суметь подойти к молодежи и рядовым комсомольцам дело не легкое. Подойти — это значит суметь отвечать подцелевому на все волнующие молодежь вопросы, суметь довести до конца любое дело, которое просит сделать комсомолец, а чтобы сделать это, нужно иметь знания, нужно быть знакомым со всеми существующими декретами и постановлениями, нужно знать мнение партии по каждому затронутому вопросу. Кто из активистов не имеет знания, не читает, не занимается самообразованием и самовоспитанием, тот и не сможет «работать в массе». Действительная (а не формальная) практическая работа в ячейке заставит активиста обогащаться знаниями, в первую же серьезную беседу с рядовыми комсомольцами слабо развитый активист почувствует, что знания его слабы, что ему надо подтянуться.

Значит рационализация комсомольской работы втягивает актив в сани конкретной работы и, с другой стороны, заставляет на этих санях увеличить груз знаний.

В теперешних условиях работы комсомола роль активиста еще более ответственна, чем раньше, политическая и культурные запросы молодежи растут, а в связи с этим растут и требования к активу. Новые формы и методы требуют от активиста постоянной работы в массе. Без этого вместо дела получится одна болтовня о новых формах или работа на ходу.

Фед. Бородин.

К УЕЗДНЫМ И РАЙОННЫМ КОНФЕРЕНЦИЯМ КСМ.

АКТИВ И МАССА.

Мы пошли в атаку на заседательную суету, на лишние разговоры, на трескучие безграмотные циркуляры. Это хорошо. Но этого мало. Положить на обе лопатки суету и волокиту — это только полдела, а главное дело в том — как и что должно заменить эту суету.

Ведь от того, что чем бюро Губкома, Райкома или ячейки, будет меньше заседать, будет меньше писать циркуляры. Это хорошо. Но этого мало. Положить на обе лопатки суету и волокиту — это только полдела, а главное дело в том — как и что должно заменить эту суету.

Люди, которые хотят, чтобы комитетчики сидели в ячейках, должны сами сидеть в ячейках. Это суета, которая не дает времени для работы.

Мы найдем много таких ячеек не только в уездах, но и в рабочих районах, где комитетчики не были от-

правлены в ячейки. Активы, которые не делают ничего, слоняясь из угла в угол и делать ничего нельзя, штатные посетители не дают. А в это время в цеху секретарь ячейки кончит над членом слето написанного циркуляра с предложениями и ума не приложит, как эти директивы можно пронести в жизнь.

Надо прямо болезнью назвать такое положение, что члены бюро комитетов считают основной работой —

Молодые текстильщики.

РАБОТА, ЖИЗНЬ И БЫТ МОЛОДЕЖИ МОЛИТОВСКОЙ ФАБРИКИ.

О молодых текстильщиках мало говорилось на страницах «Молодой Рать» и других газет. А поговорить о жизни, быте, работе молодых текстильщиков стоит.

«Молодая Рать» сегодня дает материал из крупнейшей текстильной фабрики нашей губернии—Молитовской фабрики «Красный Октябрь». Редакция придает чрезвычайно большое значение этому материалу. Он достаточно ярко и убедительно показывает условия работы среди молодых текстильщиков, участие молодняка в производственной жизни, в переделке своего производства, показывает быт молодежи во всех его хороших и отрицательных явлениях.

Мы не боимся прямо поговорить о недостатках. Те недостатки, которые есть вообще у молодежи, у текстильщиков усугубляются их слабым культурным развитием, их крепкой связью с деревней, пережитками старого быта, которые тут вырвать труднее. Недавнее совещание текстильных ячеек при ЦК ВЛКСМ указало на эти особенности и дало директивы о жестокой борьбе с плохими, с негодными.

У молодых текстильщиков «Красного Октября» есть свои недостатки. Так—плохая работа по укреплению производства, ненадежность быта, неумение использовать досуг молодежи. Об этих недостатках мы говорим не для того, чтобы потом забыться все эти разговоры. Мы надеемся, что комсомольские, партийные и профсоюзные организации учтут все указанные нами недостатки и будут их изживать. Мы надеемся, что то—очень многое—that зависит от самой молодежи—будет сделано.

Мы ждем, что молодые текстильщики обсудят эту страничку. Мы ожидаем укрепления связи их с «Молодой Ратью». Освещение жизни молодых текстильщиков должно быть во много раз усилено.

Мы ждем этого от молодых текстильщиков.

«МОЛОДАЯ РАТЬ».

Рости и закреплять рост.

Работе Молитовской комсомольской организации мешают многие трудные условия, влияющие на практическую работу: низкая заработная плата текстильщиков, культурно-бытовая отсталость и пр. Все это влияло и влияет на постановку работы. Было до 200 ч. мертвых душ, но в результате недавнего переучета, они отстали, что уже сейчас дает положительные результаты. Улучшилась познавательность, упала членских взносов, стала более аккуратным выполнение союзных обязанностей. Имея теперь твердый состав организаций, теперь надо во всем ставить вопрос о росте и закреплении этого роста.

Правда, за последние 2 месяца принято в КСМ 40 слишком человек, но на фабрике 1100 чел. молодежи: охвачено комсомолом около 25%; вербовка лучшей молодежи в КСМ—наша задача. Нужно будет этот рост закрепить, чтобы не допустить снова образования мертвых душ. В комсомол идет лучшая молодежь; всступая в комсомол, ребята просят работы и получая ее, серьезно и тепло выполняют.

Секретарь коллектива ВЛКСМ
А. Широнов.

Малый охват молодняка комсомолом обясняется еще и тем, что молодежь большей частью пришедшая из деревни, не обработана в производстве и знания комсомола понимает слабо. Играет роль и разбросанность молодежи по деревням и поселкам. Это заставляет возвращаться от вступления в КСМ часть молодежи, пришедшую в клуб, остальные ходят по коридорам клуба.

Комната юнсекции всегда заперта: никакой работы не производится. Правда, организован при юнсекции драмкружок, который готовит спектакль. Взаимоотношение бюро юнсекции с правлением клуба плохое. Пример—вечер молодежи, который сорвало правление клуба, не дав молодежи организовать игры в клубе после концерта.



Газетами молодежь очень мало интересуется, это видно из того, что на фронтовой странице всех газет выписываются молодежью не более 150 экз.

В общем, работа молодежи на культурном фронте плохая.

Бюро коллектива ВЛКСМ, а также боро юнсекции надо изучить постановку и подумать о том, что можно улучшить.

«Текстильщик».

Засучив рукава, перестраивать культработу.

В культработе среди молодых текстильщиков много недостатков.

Неустанной работой добиваться их изживания.

Часто говоря о недостатках в нашей работе, мы приводим в качестве доказательств нашу материальную необеспеченность, жилищный кризис и все те плохие условия, в которых мы живем.

Да, мы еще бедны,—это верно. Но это не должно закрывать глаз на то, что и в данных условиях, и при данной обстановке многое нами не сделано, многое можно сделать.

К этому и должна стремиться молодежь, не кивать на окружающие условия, опускать руки, а перестраивать нашу культурно-бытовую обстановку засучив рукава,—вот, что должно быть нашей задачей.

Мы держим курс на газету, книгу, школу, кино, театр, клуб. Как обстоит дело с книгой у нас?

У АНОРа коллектива КСМ нет даже сведений о том, сколько молодежи и какие книги берут из клубной библиотеки. У последней нет «Друзей книги», которым в первую очередь должна быть дана книга. Книге должно быть привлекано внимание молодежи.

А газета? 1500 человек рабочей молодежи выписывают на февраль 139 экз. всех газет и из них 85 экз. «Молодой Рати» и 2 экз. «Комсомольской Правды»! Эти цифрыстыдно оглашать. А «Молодая Рать» стала ежедневной вечерней газетой, в которой с удовольствием прочтут не только парень и девушка, но и взрослые рабочие и работницы последние политические новости. И сюда должно быть направлено наше внимание.

Каждый парень и девушка должны стать читателями и юнкорами газеты. Не 1 газета на 10 человек, а на каждого по газете—вот чего должны мы добиться. В наших школах обучаются в ФЗУ—46 чел. и в ПРИМ—57 чел. Общеобразовательный кружок, насчитывающий в на-ка. Не меньше 2–3-x вечеров в неделю

быть в клубе—это уже не лозунг, а самая очевидная и простая необходимость для молодежи.

Можно было продолжать и дальше все эти примеры. Но и перечисленного достаточно, чтобы сказать, что газета, книга, школа, кино, театр и клуб не являются, а еще должны быть тем рабочим инструментом в руках молодежи, при помощи которого она должна культурно перевоспитать себя.

К этому мы и зовем молодежь.

Н. Дуринов.

КАПЕЛЬКИ БОЛЬНОГО В БЫТУ.

(О молитовских текстильщиках).

ПУДРА.

Где как, а здесь пудра пользуется большой популярностью. Очень мало найдешь девушек, которые бы совершенно не пудрились.

Счастливые канавинские кооперативы, счастливые частники—им можно завидовать! У них должен быть прличный доход.

— Да ведь это же удовольствие общедоступное—смеется одна из девушек. На это же не много ходит. За пятьдесят копеек «букет моих бабушек» хватит на два месяца.

— Как класть—говорят другие—а то и рубль уйдет. А за рубль два дня работать приходится.

Смеемся.

— Да ведь физиономия то облезает.

Девушка скажет зубы.

— Это не от этого, это от гриппа, поэтому что выступать на сцене приходится, да от пищеварения, которой в отделении сколько угодно.

— Да, с пудрой беда—замечают ребята комсомольцы. Наши комсомолки не стесняются и на собрание идут, то обязательно пудрятся. Ведная физиономия.

Плохое и хорошее в клубе текстильщиков.

Шум—не от работы, а от скандалов.

Клуб Молитовской фабрики «Красный Октябрь» живет по вечерам шумной жизнью, но шум происходит не от работы, а от скандалов, хулиганства и бузь, затираемой ребятами. Взрослые жалуются—в клуб нельзя войти: молодежи полно, а ведет она себя так, что смотреть тошно.

Порядка в клубе нет совершенно, ежедневно выводят пьяных. Спирин, выший комсомолец, особенно отличается своими подвигами: заводит драки, в каждую получку приходит пьяный. Каждую получку приходится вызывать милицию.

Стоит вывесить плакат, как он тотчас же будет сорван. Не напасешься пепельниц, таскают.

Девушки тоже «показали» себя и от ребят в хулиганстве не отстают.

В кружке крошки и шитья девчата

устраивают езду верхом на... швейных машинах. Часты порчи машин. Есть девушки, которые по 2 месяца занимаются в кружке, но из-за нежелания они ни чему не научились.

Но есть яркие случаи активного и примерного участия ребят в клубной работе. Ряд ребят, раньше хулиганивших, теперь работают в кружках и сами осаживают хулиганов.

Как же смотрят, на творческие молодежи безобразия в клубе комсомольцы? Для работы в клубе среди молодежи, выделен т. Богданов, но работы не ведет, т. к. комсомольская организация использует его на другой работе. Юнсекция, лишенная руководителя, «дремлет».

Выходов делать мы не будем. Пусть за нас их сделает сам читатель.

Анатолий АЭР.

Десятки из тысяч участвуют в производственных совещаниях.

Что мешает вовлечению молодежи в производственные совещания.

Участие рабочей молодежи в производственных совещаниях далеко не удовлетворительно. Из более чем тысячи молодежи и 300 членов комсомольцев в производственных совещаниях и комиссиях участвуют только десятки. Но наряду с таким явлением видим, что на собрании молодежи, по докладу директора фабрик, Хромова выступало 18 чел. и как заявил т. Хромов «с очень деловой критикой».

Прогулы по неуважительным причинам не превышают 1 проц. На собрании по перезаключению колдоговоров была почти вся молодежь. Лозунг—национализация производства оказался также не чуждым и для молодежи. В ткацком отделе молодежь сделала мастеру предложение—как лучше ухаживать за станком. В прядильном отделе было предложено—руки повиной не вытирать. Оба предложения проведены в жизнь.

Чем же обяснять пассивное отношение молодежи к производственным совещаниям? В этом значительная вина фабрики и администрации.

Постоянно можно слышать жалобы молодежи—нас не приглашают, с нами не считаются, на нас не обращают внимания.

Действительно, такое положение наблюдается: фабриком и администрацией извещают молодежь о предполагающихся совещаниях. А главная причина кроется в отношении к молодежи со стороны администрации.

Такие администраторы как Груздев, завед. прядильным цехом, или Белкин, механик фабрики—никогда не подойдут по-товарищески; никогда не ответят на вопрос как следует. Если предложение парня или девушки не годится, то не объяснят почему, а грубо ответят: «нет, когда, занимайся своим делом, не мешай», и т. д.

Старые мастера, имеющие 20—30 лет производственного стажа не умеют пользоваться инициативой молодежи на производстве. Как только рабочий предложил изменить (по его мнению в лучшую сторону) существующий производственный процесс, мастер тотчас же набросится на него с криком: «Я работаю 20—30 лет, я больше твоего понимаю, а ты

войдите вечером в общежитие рабочих фабрики «Красный Октябрь». На стульях лестницы, на окнах, в углах, везде картичная игра. Играют подростки лет 12—14, играют и старше.

Мелкие семейные и соседские дряги, громовые лебеди и скандалы, «мат» в коридорах—вот что наполняет будни. Ряд ребят не дает жить всему общежитию.

Особенно отличаются Лисин и Морозов. Последний за хулиганство сидел в тюрьме. Эта пара разлагающее действует на подростков.

Хороши и взрослые: Фокин с сыном, Карпов, Крюков—инвалид и ряд других, служат отвратительнейшим примером для молодежи. Напиваются, хулиганят в особо торжественные моменты по коридору летят бутылки.

Наивысшего предела эти пьяные «действия» достигают в дни полусуки и праздники. За рождественские «подвиги» 5 человек из молодежи привлекались к уголовной ответственности. Единственное место развлечения и отдыха в общежитии—красный уголок—неуютная комната, работает с 6 до 9 вечера. Дневная смена в уголок пойти не может. Подростки совершенно уголком не обслуживаются.

Вот та стущенная атмосфера, царствующая в общежитии. Нужно срочно изыскать способы и средства, чтобы ее разрядить.

Н. Я.



МОЛОДАЯ ТЕКСТИЛЬЩИЦА.

БОЛЬШОЙ НИЖНИЙ СЕГОДНЯ И ВЧЕРА

Заседание пленума научно-пищевого совета фабрики-кухни.

Сегодня состоится заседание пленума научно-пищевого совета фабрики-кухни при участии представителей профсоюзных организаций и представителей рабочих, пользующихся обедами фабрики-кухни. На заседании будет доклад комиссии научно-пищевого совета о нормах раскладок, применяемых на фабрике-кухне.

Кроме того, в связи с ведущимися переговорами с союзом горнорабочих о снабжении обедами и ужинами рабочих горных разработок, будет разрешен вопрос о раскладке продуктов для этих рабочих.

Нижегородские обеды в Растилино

Канавинская фабрика-кухня начала доставлять обеды на заводы Растилинского района. Первые опыты в доставке обедов на большое расстояние оказались вполне удовлетворительными.

Доставка обедов в Растилино происходит в термосах, на места они приходят горячими и без потери вкусовых качеств.

Горячие завтраки ученикам.

Фабрикой-кухней заключено соглашение со школой кантторгуча на доставку горячих завтраков. Будут доставляться ежедневно 70—75 завтраков.

Цена за завтрак 15 коп.

К 10-летию Красной армии.

ПОРЯДОК ДЕМОНСТРАЦИИ В ГОДИНУ КРАСНОЙ АРМИИ.

Городской комиссией по проведению празднования годовщины Красной армии разработан порядок демонстрации. 28 февраля в 11 час. 15 мин. на площади 1 Мая собираются части Красной армии и трудящиеся, где будет устроен митинг.

После митинга гражданские организации выстраиваются в 15 колонн в таком порядке: 1 колонна—учащиеся, 2—пионеры, 3—металлисты, 4—гости рабочие Канавина и Сормова, 5, 6, 7—профсоюзы, 8—Осоавиахим и красный крест, 9—сூзы, 10—учащиеся ВУЗов и техникумов, 11—организация МОПРа, 12—пожарники, 13—союз Рабис и Рабпрос, 14—кустари и ремесленники и 15—неорганизованное население. Демонстрация будет двигаться по Свердловской улице с площади 1 Мая до Советской площади, откуда разойдеться.

РАЗРАБОТКА НИЖЕГОРОДСКИХ ЛЕСОВ.

Нижегородством началась кампания по исследованию лесных массивов Ниж. губ. для составления плана эксплуатации.

На месте разработки будут оборудованы подъездные механические пути и деревообрабатывающие заводы.

ПЕЧАТЬ АНТИХРИСТА.

Вытаскивайте скорее вашу профсоюзную книжку. Вытаскивайте! Вам МОПРовский билет? Вытаскивайте все ваши билеты, какие только лежат в вашем бумажнике.

Смотрите, смотрите внимательнее на них. Видите? Вы видите на них печать?

— Ага, видим.

— А вы знаете о том, что пришел антихрист иставил свою печать?

— Не знаете? Но ведь об этом говорят каждое воскресенье в общинах Нижегородских адвентистов.

Лектор адвентист—лыйский, с ясняющейся рыхлостью физиономией, вошел в роль настоящего христианского проповедника.

— Многие думают, что антихрист еще не родился или не вырос. Нет, он уже пришел. И он не только пришел, но уже ставит печать своим на челе и на ладонях рук ваших. И весь мир теперь на стороне этого антихриста.

Но не нужно это понимать буквально. Здесь—символика. Чело—это символ разума. Рука—символ дела. Если вы своим разумом стоите на стороне антихриста или руки ваши делают дело антихриста, это значит печать антихриста наклонена на челе вашего и на руках ваших. И вот в то же время ангелы ставят на праведников, в отличие от печати антихриста, свои божественные печати.

Дальше лектор переходит к грехам людским. Длинной профессорской палочкой он указывает на рисунок дегенеративного юноши с огромнейшим колпаком, над которым напечатано «Печать антихриста» и, указывая, говорит:

— Вы видите эту печать антихриста. Смотрите, что написано на ней?

На ней действительно написано:

МОЕ ЗНАМЕНИЕ

ЭТО ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО ДНЯ НЕДЕЛИ—ВОСКРЕСЕНЬЯ.

— Вот, видите, печать антихриста. Это он, это антихрист заставил праздновать не божественную субботу, а воскресенье.

Начиная от Адама и кончая Еноком VII христианство праздновало субботу. И только изыдили эти звери скажанные, заставили праздновать воскресенье.

Тот этого низкого, рыхлого человека становился угрожающим.

— Но горе тем, горе, кто пошел по этому пути. Господь всегда сумеет направиться с ними. Они погибнут в геенне бессмертия и вы...

Тут его скромная театральность доходил до кульминационной точки:

— Только тогда будете моими друзьями, когда будете исполнять заповедь бога нашего.

— Печать антихриста

— Печать антихриста

«Братец» кончил. Тогда поднимается другой «братьец» и голосом «весь смурзий» что совсем не вяжется с его комплекцией, глаголет:

— А теперь пропоемте священную песнь...

Аудитория поднимается, раскрывает ноты евангельских песнопений. Первый Братец переходит к следующей своей работе—он садится за фисгармонь.

Комната с развешенными святыми плакатами наполняется пением

Сектантский агитпроп работает.
Пришел антихрист. Боритесь против антихриста.

Празднуйте субботу.

Вот чем кормят, какими ложками и мыльями набивают головы, битком набившиеся в общины адвентистов—людей.

Пришел антихрист.

И каждое воскресенье в общинах адвентистов братчики теоретики во всю агитируют за борьбу с антихристом.

Лекция «печать антихриста» будет иметь продолжение в следующее воскресенье, об этом сказал «братьец», приглашающая явиться на нее. Разбрасывать будут «образ зверя антихриста».

Н. Кинов.

Одо вчера.

НОВЫЙ СПОСОБ ПОБЕЛКИ СТЕН.

Побелка высоких стен обычно занимает много времени так как рабочему неоднократно приходится перемещать свою лестницу вдоль стены.

Во Франции для белизны стек и высоких построек в насторое время применяется специальный аппарат, состоящий



из небольшой ручной помпы укрепленной к ведру с жидким известком или разведенным мелом, и соединенной тонким гибким шлангом с особым распылителем. При действии ручной помпы жидкое смесь выходит из аппарата медленно распыленной струей, покрывая всю стену тонким равномерным слоем, как показано на рисунке. Этим способом удается выбелить до 2.000 кв. метров за один рабочий день.

Новые залежи платины найдены в горах Сиеры—Леона. Первый платиновый самородок весом в 7.4 грамма, был найден директором Лондонского Геологического Института Юнером. Уница платины в насторое время стоит 140 рублей.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ.

МУХА СМЕРТИ.

Это—знаменитая муха Тсе-Тсе, которая водится в центральной Африке. До сих пор, несмотря на все успехи медицины, не найдено средств, которые предохраняли бы от смерти после ее укуса. Наоборот, за последние годы—1925—26 г.—эта муха так расплодилась, что многие богатейшие районы Африки, брошенны населением из-за невозможности спрятаться с этой мухой. В случае самого легкого укуса этой мухи человек заболевает сонной болезнью. На тропическом селе, бывшем недавно в Лондоне, предлагают съять много средств для борьбы с этой мухой, но все они оказались негодными. Ученые, приехавшие из Африки, рассказывают, что там теперь образовались громадные пустынные участки, брошенные людьми и животными и населенные почти исключительно мухами. К этим участкам, так называемым «морспанам», нельзя подойти ближе чем на 6—7 километров. Южно-африканское правительство предложило премию в 100.000 рублей за находжение средств против укуса Тце-Тце.

Происшествия.

Прыжок с трамвая с бумажником. Гр. Шугаши С., во время поездки в трамвае обнаружил пропажу бумажника. Незадолго до этого им был замечен неизвестный молодой человек, спрыгнувший с задней площадки трамвая. Обнаружив пропажу, Шугашин так же спрыгнул на ходу в погоню за неизвестным человеком. Догнал его, задержал и при обыске обнаружил свой бумажник.

Президиум Губстрагкасссы постановил ввиду исключения выдать рабочему Розов пенсию на похороны мачехи, которая прожила 105 лет.

Издатель—«Нижегородская Коммуна».

Ответственный редактор Фед. Бородин.

Извещения.

Нижегородом ВЛКСМ доводят до сведения слушателей и руководителей школ I и II ступени комс.сети, что в пятницу, 17 февраля, в 7 ч. вечера в помещении Губсовнаршколы (Краснофлотская ул.) состоится конференция слушателей АПО Нижегородского Клуба. АПО Нижегородского Клуба предлагает анонтом имеющимся КСМ обязательство присутствовать на конференции.

Слушатели школ собираются в своих школах и с руководителями идут на конференцию.

В понедельник 20 февраля в 6 часов вечера в помещении Канрайкома ВЛКСМ состоится совещание юнкоров района. На совещание приглашаются юнкоры пишущие в «М. Р.» и в стендгазеты.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Что писать в «М. Р.».
2. Об организации юнкоркружков.

В субботу 18 февраля, в 6 часов вечера в помещении редакции «Молодая Рать» состоится совещание инструкторов юнкор-отдела.

Открыта подписка на МАРТ 1928 г.

на вечернюю ежедневную газету
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

«МОЛОДАЯ РАТЬ»

орган Нижегородского ВЛКСМ.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

| | |
|----------------------|------------|
| На 1 месяц | — р. 50 к. |
| " 3 " | 1 " 40 к. |
| " 6 " | 2 " 75 к. |
| " 9 " | 4 " 10 к. |

Подписка принимается всеми экспедициями «Нижкоммуны», почтово-телеграфными конторами и всеми уполномоченными по печати.